

合实践环节教学改革顺利推进,确保毕业综合实践环节教学效果。

3、启动“双能型”师资队伍建设工程

“双能型”师资队伍建设和规范强化我校教师教育教学能力和产学研合作、资政咨询等社会服务能力,推进示范应用型本科院校建设,提高应用型人才培养质量的重要手段。为此,我校近期连续出台了《关于实施“双能型”师资队伍建设工程的意见》(院发[2012]44号)、《关于选派教师赴国内大中型企(事)业单位进修实施办法》(院人[2012]45号)等文件,从“双能型”师资队伍建设的实施措施、“双能型”教师的认定程序与标准到“双能型”教师的考核办法、进修待遇等方面都作了严格的规定,并从十四个二级学院中选派了31名教师,从暑期开始,到企(事)业单位进行半年到一年的挂职锻炼。

4、启动科技创新平台建设工程

作为应用型本科高校,我校注重把科研优势转化为教学优势,启动科技创新平台建设工程,积极拓展产学研合作领域,有针对性的开展了一系列工作。

(1)落实“协同创新”精神,在科技创新平台建设工程中发挥科研促教学作用。我校始终将科技创新平台建设作为科技工作的着力点。特别是近年来,为推动“协同创新”,寻求与企业、地方、高校的深度合作,全力服务于大别山经济社会发展,学校大力加强了创新平台建设工作。为配合与六安市科技局联合实施的六安市定向委托项目产学研专项,学校于今年3月启动了科技创新平台申报工作,6月份,学校召开了科技创新平台负责人会议。经过校院两级评审,共有18个平台获批立项,其中人文社科类3项,自然科学类15项。

(2)推进产学研用结合,积极开展校企合作。

6月2日,张文兵院长率生物与制药工程学院有关教师,到安徽圣农生物科技股份有限公司的石斛产业园调研合作项目进展情况。张文兵院长与王新生总经理就“公司+基地+农户”的模式创新、校企进一步紧密合作,尽快获得国家食品药品监督管理局的霍山石斛产品深加工批文等问题,进行了深入交流。

6月18日,中视在线国际传媒集团尤东云总裁一行9人来我校考察。张文兵院长与尤东云总

裁就校企合作有关事宜进行了座谈。双方就人才培养、输出及实习实训基地建设等方面开展合作互相交流了意见,并达成了共识。

6月20日,材料与化工学院召开校企合作工作恳谈会,邀请安徽振华光电科技有限公司总经理胡道宏等一行来校就校企联合办学等事宜展开交流和研讨。张文兵院长到会与企业代表及材化学院领导、教师进行了交流。

11月3日上午,安徽教育厅厅长程艺教授莅临皖西学院及学研合作单位安徽省圣农生物科技股份有限公司考察调研。程艺厅长对皖西学院依托自身的科研实力,积极开展产学研合作,将大别山区的资源优势转化为自身的发展优势,同时服务于地方经济,给予高度评价,明确指出高校与企业相结合是应用型本科高校发展的有效途径。

(3)积极组织、参加产学研合作相关活动。通过组织、参加大型论坛、对接会等方式,积极加强与地方政府、企业及高校的协同合作。7月份,我校与霍山县政府、六安市林业局联合主办了“2012年全国石斛(霍山石斛)产业发展论坛”。7月8日,在省教育厅、省财政厅举办的“宿州区域发展协同创新高层论坛”上,我校与企业签订了2项产学研合作项目协议。7月22日-23日,我校成功承办“在皖高校深化拓展大别山道路暨服务老区加快发展推进会”。8月25日-26日,学校成功举办皖西学院第四届科技工作会议。

2012年,学校获得六安市定向委托皖西学院产学研合作项目20项,六安市财政资助20万元。此次六安市定向委托产学研合作项目的实施是落实“在皖高校深化拓展大别山道路暨服务老区加快发展推进会”精神的重要举措。

三、注重质量提升,系统规划质量工程项目建设

根据省教育厅、财政厅《关于做好2012年度高等学校省级质量工程项目申报工作的通知》的安排和皖西学院“质量工程”建设总体目标及分年度实施计划,6月6日学校出台了《关于做好2012年度“质量工程”项目申报工作的通知》(院教[2012]45号),正式启动了我校“专业综合改革试点”等11个校级“质量工程”项目申报工作。19个单位共申报了229个项目,我校共有38个项目

获准立项。

四、以评促建,不断提高教学质量

为增强全校师生员工的教学质量意识,切实加强本科教学质量的保障和监控工作,实现对教学本科教学质量的有效监督、检查、评估、指导,建立健全各主要教学环节质量标准,在梳理所有教学管理制度的基础上,学校制订了《皖西学院进一步完善教学质量保障体系的实施意见》(院发[2012]72号)、出台了《皖西学院主要教学环节质量标准》(院发[2012]100号)。构建起教学质量保证体系,从而进一步规范办学行为,促使教学评

估工作常态化。

目前,我校即将作为试点院校接受本科教学审核评估。下一步,学校将继续深化落实全省高校教学工作会议精神,以《关于全面提高高等教育质量的若干意见》、《关于实施高等学校创新能力提升计划的意见》和程艺厅长《坚定特色发展 全面提高人才培养质量》的重要讲话为指导,群策群力、开拓进取、积极创新,进一步深化教学改革,加强内涵建设,规范和完善校院两级教学管理与服务职能,以本科教学审核评估为契机,不断促进教育教学质量的持续提高。